



华夏龙

仰望星空 / 脚踏实地

华夏龙人

04 期

2024 年 总 187 期

目录

新闻聚焦

华夏龙十九周年

京东物流“五大方面”全线升级保障 618

市场动态

顺丰开辟新赛道，进军同城货运

特斯拉上海储能超级工厂开工

极兔成为抖音、快手 618 特邀合作伙伴

劳模风采

华夏龙不惧龙卷风----- 广州公司-柯美媚

南岳衡山心愿之旅----- 机场营业部-张群芳

一线频道

生活中的小确幸 ----- 武汉公司-徐珊珊

在游北京----- 天津公司-石林鑫

工作与管理能力之感悟 ----- 深圳公司-赖俊光

回音壁

华夏龙十九周年

十九岁的我们
仰望星空 脚踏实地
始终坚守初心并彼此成就

时间从来不语
却默默见证了我们的风雨兼程

十九岁的我们
青春正好 以梦为马
繁星闪烁照耀中华大地每一个角落

时光从来不言
却不断召唤我们在路上奔跑前行

—— 2005-2024 ——

全渠道一盘货 助力品牌成功



风雨同舟十周年

风雨同舟五周年





风雨同舟三周年



京东物流“五大方面”全线升级保障 618

5月31日晚8点，京东618将正式开启。作为保障618的重要一环，京东物流发布了今年的运营举措。在常态化措施的基础上，京东物流将持续加码技术、产品、服务、运配，以及员工关怀“五大方面”的全线升级。

今年618期间，京东物流首次深度应用物流大模型、数字孪生等前沿科技，以及布局“亚洲一号”等智能物流新基建，推动供应链全链路降本增效。京东物流首次深度整合大模型技术，渗透嵌入仓、拣、运、配等环节的关键场景。在应用上，目前大模型技术已赋能数十万一线员工。在智能物流新基建布局方面，618前夕，京东物流亚洲一号上海智能产业园4期正式投入运营。

此外，今年618期间，京东物流将升级产地电商仓、保税仓、智能商务仓等产品，为合作伙伴提供快速入仓、准确低损、稳定出仓的618保障方案。

今年618期间，京东物流提前储备了丰富的公路、铁路与航空，以及无人车、无人机等运配资源，全力保障领先快速的配送时效、准确稳定的配送体验。

顺丰开辟新赛道，进军同城货运

日前，从顺丰同城方面获悉，顺丰同城近期在全国范围内招募四轮车货运城市代理，希望通过吸纳四轮运力，拓展大重量、大规格、远距离的非标配送场景，补充原有两轮运力外的配送空间，满足商家同城转运、不同店家调货以及大宗配送等场景需求。

据顺丰同城方面发布的信息，这轮招募从4月30日开始已经启动，5月15日为招募的截止时间。招募广告显示，顺丰同城的货运业务主要包含物流落地配、家具家电配送、汽配行业配送、长途集散货、分仓调拨等。

为满足业务开展的需要，顺丰同城为合作伙伴提供订单佣金、车辆利润、人力资源服务费以及品牌资源服务等。订单佣金上不封顶，车辆利润多跑多得。为了吸引更多代理加入，顺丰同城面对广大货车司机，推出了免车贴、免保证金、无激活费、无会员费、低抽佣的政策，降低货车司机准入门槛。

前有货拉拉、滴滴货运、快狗、哈啰出行等各路玩家，后有满帮、达达、美团等强势入局，随着顺丰同城入场，同城货运赛道战局不断扩大，市场格局或将发生变化。

特斯拉上海储能超级工厂开工

特斯拉上海储能超级工厂 5 月 23 日正式开工。这是特斯拉在美国本土以外的首个储能超级工厂项目，也是特斯拉全球范围内第二座储能超级工厂。特斯拉目前唯一的储能超级工厂位于美国加利福尼亚州莱思罗普市。

特斯拉将在上海新建储能超级工厂的计划在去年 4 月首次对外宣布，工厂初期规划年产商用储能电池 1 万台，储能规模近 40 GWh。根据工信部披露的数据，2023 年中国储能锂电池产量为 185 GWh。以此计算，特斯拉上海储能工厂的产能，约相当于中国去年储能锂电池产量的约五分之一。

极兔成为抖音、快手 618 特邀合作伙伴

今年，极兔速递再次携手主流电商平台，成为抖音电商和快手电商的 618 特邀合作快递。在 618 大促期间，极兔不仅会为商家和消费者提供优先揽收、优先中转、优先派送的快速物流通道，还会提供专属客服、价格承诺、兜底赔付等服务，为商家履约和消费者购物体验提供坚实的物流运营保障。

据悉，本次 618 极兔速递围绕管理下沉、资源投入、安全生产、员工福利四个方面开展了各项保障工作，为旺季业务顺利开展提供多方位的支撑。

目前，极兔总部与各区域已分别成立旺季保障工作组和旺季作战指挥室，围绕旺季需求支持、统筹协调、节点监控、突发风险应对等方面开展保障工作。

与此同时，针对网络运营保障，极兔已完成 30 个转运中心场地的升级改造，新增操作面积超 4 万平方米，进一步完善快递物流基础设施建设。截至目前，极兔在转运中心已投入超过 204 套自动化分拣设备，进一步保障从中心到集散、网点的服务质量。此外，极兔亦通过提前招采旺季所需高峰干线线路等措施，多种方式保障旺季期间发运需求。

旺季之外，凭借普惠便利的快递物流服务，极兔也成为诸多电商平台的常态化合作伙伴。截至目前，极兔几乎已涵盖国内所有的主流电商平台，与包括淘宝、拼多多、京东、快手商城、抖音商城等在内的 30 多家电商平台保持着紧密的合作关系。

公开资料显示，自 2020 年国内正式起网运营以来，极兔持续强化基础设施建设，提高网络覆盖能力。截至 2024 年第一季度，极兔在国内运营着 83 个转运中心、超 3,100 辆干线自有车辆，网络覆盖超过 99.7% 的县区级城市。与此同时，极兔速递还自主研发了 JTS、JMS、JFS、CRx 等系统平台，不断加大数字化、自动化在快递包裹全生命周期的运用，进一步提升运营效率。

劳模风采

从2021年3月入职公司，三年多的时间，我脚踏实地、砥砺前行。从最开始负责开票、金蝶导收入、小票、外发数据、外发、小票报表审核、单据审核做账，再到现在的提成核算、税务工作，工作的复杂程度在不断增加，自己的工作方法也在不断改善。把自己工作过程中的一些心得分享给大家。



2024年度5.1劳动模范

首先，作为财务人员，工作最基本就是要严谨仔细。在日常工作中，经常与数字打交道，容不得半点马虎，一个小数点出错，就会带来许多不必要麻烦，甚至给公司带来损失。

其次，要坚持原则，严格执行财务制度，严格审核原始单据，确保规范与准确。财务的职责是核算与监督，我们要执行好自己的职责，为公司把好业务流程的最后一道关。

再者，工作过程中要多沟通、多交流、多学习，多思考与多总结。在工作中遇到难题，要及时沟通、处理、解决与总结问题。遇到无法处理的问题，要及时向领导反馈。要多交流，因为每个人思考问题的逻辑与思维方式是不一样的，多种想法互相融合有可能能够找到更好的方法。

最后，对待工作要有责任心与耐心。执行力源于责任心，责任心决定执行力，要多实干，多细化工作，以保证工作的质量与效率。

在华夏龙这3年多工作中，我积累了知识和经验，收获了很大的进步。我的成长离不开公司对我的培养和锻炼，也离不开我的领导、同事对我的指导与帮助。很感谢华夏龙这个平台，也感谢我领导、同事的指导与帮助。在往后的工作中，我会再接再厉，加强专业知识与业务知识的学习来适应公司发展的需要，以优秀的工作的成果回馈公司。

劳模风采

我已入职公司已经有两年多的时间。在这之前我没有过太多这方面的经验和基础，面临新的环境、新的任务、新的同事、这一切都需要适应，刚开始每项工作都是一个巨大的挑战，但正是在这些挑战中，我也学到了很多，逐渐掌握了一些工作技能并逐步适应工作节奏的。

2024年度5.1劳动模范

例如我现在接手的客户，在每月都会有跟客户对账的环节，账单里面经常会接触到的就是很多公式，这些公式可以帮助我在工作中提高效率，刚开始的时候对公式的不理解，学习起来也十分的困难，自己查询教学视频并且跟同事请教，一点点的实际操作，到现在可以把公式运用到工作中，我深知这些还远远不够，还需要在实际操作中不断调整和优化自己的工作方式，使自己的工作更加高效。

工作中也不总是顺利的，我也曾经在在工作中感觉到压力和困难，在出现交货异常时，第一时间跟客户方沟通妥善处理方式，安抚客户，按照客户渠道分别进行不同的处理方式，石化客户标准较高有些需客户协调处理，但每一次遇到问题时，同事和领导都能够给到我很大的帮助和指导，使我能够坚持下去，让我更加明白团队的重要性，只有通力合作，才能取得更好的成绩，我更要感谢天津公司的经理以及我的同事们，感谢你们在我工作中给予我的帮助与支持，使我能在工作中不断进步，与大家共同成长。

同时我也清楚的意识到，我还存在很多不足和需要改进的地方，不能满足于现状，要时刻保持进取心，通过不断的学习新的知识和技能，提升自己的能力，为公司更加添砖加瓦。

华夏龙不惧龙卷风

广州公司-柯美媚

打击篇（一）

2024年4月27日下午，眼见窗外的天骤然暗成夜幕，外面的世界有一种黑云压城城欲摧的气势，感觉要吞没整个白云区。一场凶猛的龙卷风出现席卷了钟落潭，平时在荧幕里才会出现的场景呼之欲出，多个厂房、饭店等建筑屋顶被龙卷风掀翻，铁皮条在天空中乱舞。不幸的是，广州分公司白云A仓也遭到风卷风的洗劫，接下来的业务经营也面临着巨大挑战……

尽管一季度取得开门红，但在今年更加内卷的经商环境下，我司全体员工不敢懈怠，秉着坚持奋战到底的精神。在总公司董事会领导班子的指导下，第二季度有了更明确的方向，准备为接下来的目标而前进。但一场龙卷风打乱了我们的战略部署，使我们不得不进行一场“抢救式”的战役。

使命篇（二）

4月27日晚16时11分，“人员全部撤出来，不要进去。”这是董事长张小峰在这场天灾后不到半小时的第一指令。公司董事会在灾难后第一时间关心的是“我的员工安全吗”，体现了华夏龙不忘初心的员工关怀情感。

4月27日下午至4月28日凌晨，在确认公司员工安全后，接下来最重要的任务就是稳住客户以

及保证仓库的正常运营。广州分公司总经理宋燕辉马不停蹄地召开临时小组会议，迅速盘点了目前面临的困境，并喊出了“灾难面前不可怕，人心齐泰山移”的口号，犹如一位将军带领着骑兵团冲出敌人的围攻。

4月28日9点，在宋燕辉总经理有条不紊的组织和各部门负责人的认真协同下，得出了四点重大事情并向董事会汇报：

- ①清理出从化 C、D 仓库空余位置；
- ②梳理优质客户并与客户沟通确认，计划将货物转移至从化 C、D 仓库；
- ③在白云、花都附近寻找新的仓库；
- ④营运部转移至白云电气科技大厦，保持正常运营。

这看起来简简单单的四句话运作起来并不容易。接近八千平方米的货物转移以及众多客户对接是个极大的挑战，我们既要稳住客户，不耽误客户的正常运转，又要保证广州分公司的仓库业务的开展并做到及时止损。广州分公司全体员工上下同心，在五一假期中仍然奋战在一线，夜以继日，艰苦奋斗。因为我们知道，这是一场艰苦的战斗，也是一场必须胜利的战斗。

愿景篇（三）

华夏龙不惧龙卷风，19年的华夏龙文化底蕴是不容易击垮的，我们坚持着拥护客户价值，就像我们的企业标志一样圆形象征着华夏龙服务客户的圆满循环。而19年的风风雨雨使我们更加坚信“客户第一，诚实勤劳、艰苦奋斗、健康丰实”的核心价值观，迈向专业的仓配一体化供应链服务商的道路也将愈渐光明。





南岳衡山心愿之旅

机场营业部-张群芳

去年下半年开始我就对自己说要去南岳衡山,由于种种原因去年下半年未能成行。上个月我终于得偿所愿开始第一次去南岳衡山。与其向往,不如出发!

南岳衡山是火神祝融和观音菩萨的道场,是五岳香火最旺盛之地。每天都有很多很多虔诚的人们去到南岳衡山祈愿。是对过往种种的淡然释怀和对往后生活的美好向往。

爬南岳衡山是一种修行,更是一种享受。客车坐到半山腰,从南天门开始爬山。在爬山的过程中,可以放慢脚步,感受大自然的美妙。沿途的鸟语花香、清泉石流,都是大自然的馈赠,让人们陶醉其中。登上南岳衡山,放眼望去,群山连绵起伏,重峦叠嶂,云雾缭绕。站在祝融峰顶,俯瞰万丈深渊,我心潮澎湃,仿佛置身仙境之中。感叹大自然的壮美和无尽的魅力。

身处山巅,内心一片宁静,再无半点外界的熙熙攘攘、纷繁嘈杂。平素的种种杂念在那时那刻被洗涤得干干净净,不存半点涟漪。我在祝融峰前许下美好的心愿,让香火的温暖传递给每一个心中有爱的人。愿我们的梦想在这片神圣的土地上生根发芽,绽放出绚烂的花朵,为这个世界增添更多的美好。

愿所得皆所期,一切皆如愿!



生活中的小确幸

武汉公司-徐珊珊

生活中的小确幸，如同夏日的微风，冬日的暖阳，虽然微不足道，却总能给人带来无尽的温馨与喜悦！

在我的生活中，就有着许多这样的小确幸。比如结束了一天的工作，回到家中孩子会高兴的扑到我的怀里，有父母做好的可口的饭菜等着，还有另一半和孩子偶尔给的小惊喜，周末偶尔还能约上几个好姐妹逛街看电影，正是这样的点点滴滴让我们的生活更加丰富多彩！

生活中的小确幸，它们或许看起来不起眼，但正是这些小小的幸福，构成了我们生活中的美好和温馨。让我们在忙碌和疲惫的生活中，找到了一丝慰藉和动力。我们应该珍惜这些小幸福，去发现生活的美好，用心去感受它们带来的快乐和幸福！

在游北京

天津公司-石林鑫

带着家人，怀揣着激动心情，来到了北京天安门。看到军人在天安门广场站岗，油然而生一种严肃的感受，孩子也如愿看到了毛主席画像。进入天安门，走过金水桥，就来到了午门，被眼前的雄伟壮观景象所震撼，在六百年的历史长河中，故宫如同一位矗立不倒的王者，风雨中坚毅，岁月中依然风华绝代。红色的围墙，明亮的黄色琉璃瓦，仿佛在诉说着曾经的辉煌与荣耀。

阳光下，这些朱墙黄瓦更显得庄重而神秘，仿佛每片瓦砾都闪烁着历史的火花。每一根雕梁，每一方画栋，都充满了故事。精致的雕刻，栩栩如生的画作，仿佛在诉说着个个传承千年的故事，美轮美奂，仿佛触手可及，在故宫的屋檐之间，仿佛可以感受到历史的脉搏，错落有致的檐牙高啄，犹如历史的翅膀，静静等待着历史的飞翔，见证了岁月的变迁和朝代的更迭。在这里，感受岁月的沉淀，历史的厚重。

每一次的参观，都让人对这座伟大的建筑有了更深的理解和敬仰。最后我想说我爱北京。

工作与管理能力之感悟

深圳公司-赖俊光

在日常工作中，团队配合是至关重要的一环。一个优秀的团队，能够充分发挥每个人的优势，形成合力，共同应对各种挑战。首先，建立良好的沟通机制是关键。团队成员之间需要保持畅通的信息交流，确保信息的准确性和及时性。通过定期召开团队会议、使用协作工具等方式，我们可以提高沟通效率，避免因沟通不畅而导致的误解和冲突。其次，分工明确、责任到人也是团队配合的重要保障。每个团队成员都应该清楚自己的职责范围和工作目标，并在实际工作中积极履行。同时，团队内部需要建立有效的协作机制，确保各项工作能够顺利推进。最后，团队成员之间要相互支持、互相帮助。在遇到困难时，我们要携手并进，共同克服困难；在取得成果时，我们要一起分享喜悦和成果。这种团结协作的精神是打造卓越团队的重要基石。



在工作中，我们难免会遇到各种困难和挑战。面对困难，我们需要有坚定的决心和勇气，迎难而上，攻坚克难。我们要保持积极的心态。遇到困难时，不要轻易放弃或抱怨，而是要积极寻找解决问题的方法。我们要相信自己的能力和潜力，相信自己能够克服困难并取得成功。制定具体的解决方案。针对遇到的困难，需要认真分析问题的原因和根源，并制定相应的解决方案。在解决问题的过程中，不断尝试、调整和优化方案，直至找到最适合的方法。

最后，我们要勇于承担责任和风险。在解决困难的过程中，我们可能会面临一些风险和不确定性。但是，我们不能因为害怕风险而回避问题。相反，我们要勇于承担责任和风险，积极应对挑战，并努力实现目标。

积极工作是我们不断前行的动力源泉。通过提升工作能力和管理能力，我们可以更好地应对各种挑战和困难，实现个人和团队的共同发展。让我们携手并进，共同打造卓越团队，为公司的繁荣发展贡献自己的力量！

市场动态

读《抽烟的小女孩》有感：年少读书时，也偶遇过这一光景，抽烟会影响未成年人的生长发育，更为严重的是，抽烟会对未成年人的心理健康产生负面影响。抽烟往往与孤独、焦虑等负面情绪相伴，容易让未成年人陷入自我封闭的状态，影响他们的学习和生活。此外，抽烟还可能成为未成年人追求刺激、叛逆的一种方式，进一步加剧他们的心理问题。未成年人抽烟是一个严重的社会问题，抽烟只是表象，深层次反映出来的，是社会、家庭、个人等多方面因素构成的问题，需要我们整体去关怀，莫让一朵鲜花因为烟雾缭绕而枯萎。

深圳公司-赖俊光

读《甜蜜工作》有感：静下心来仔细想想，在生活中慢慢摸索自我成长，也趋于成熟；而工作占据了人生大部分的时间，即使只能做些乏味的工作，自己也要努力设法从这些乏味的工作中寻找一些乐趣。认真去处理对待，是压力，也是动力，更是推动自己前进的能量。

上海公司-操吕娇

读《浪费时间就是放弃未来》有感：我们理应像珍惜生命一样珍惜时间，我们每天都会不知不觉地滥用好多时间，那是坏毛病，是愚蠢的，充分利用我们的每一分每一秒。

天津公司-刘红娟

读《抽烟的小女孩》有感：看着这个小女孩做着与年纪不符的事情，非常揪心。孩子是父母的镜子，当孩子出现行为异常，那说明背后的家长也是有问题的，希望这个小女孩的家长能及时解决自身的问题，言传身教，给小女孩一个美好的童年。

武汉公司-王艳霞

读《高考》有感：人生的不同阶段都有不同的里程碑，我们应当享受当下青春为我们带来的感受，脚下的每一步都要自己走，每一步都算数，每一步都是跨向未来的重要一步！

广州公司-谢毅钊

读《甜蜜工作》有感：简单的事情重复做，重复的事情用心做，面对每天差不多同样的工作，还能保持良好的工作状态，值得我们学习。

机场营业部-苏辉平

读《高考》有感：高考不仅仅是一场考试，更是人生中的一个重要节点，标志着青春和未来的交汇。

综合管理部-刘清萍



电话：4007-166-133

邮箱：MKT@china-loong.cn

网址：www.china-loong.cn

地址：深圳市福田区梅林街道理想时代大厦9楼A